

# 內地檢獲10萬噸走私凍肉 市值30億元

香港文匯報訊 據新華社報道,中國海關本月在內地14個省 份統一組織開展打擊凍品走私專項行動,成功搗破21個走私集 團,檢獲約10萬噸凍肉,包括雞翼、牛肉、豬肉製品,市值約 30億元人民幣。其中部分走私凍肉包裝上的生產日期顯示是三 四十年前製造。湖南長沙當局指,走私集團由境外採購凍肉, 經香港運到越南,再在中越邊境以螞蟻搬家形式,將凍肉走私 入境。這些凍肉相信被銷往各省市的餐廳、超市。

月1日,長沙海關破獲一宗特大走私凍品案,打掉分別以黎某、鍾某為首 6的2個涉嫌走私凍品團伙,抓獲涉案人員20人,查扣涉嫌走私凍牛肉、凍 鴨脖、凍鳳爪等約800噸,價值約1,000萬元。據長沙海關稱,這是湖南歷年 來查獲的最大宗走私凍品案。

## 來源不明臭氣熏天

「太臭了,整整一車廂,打開門差點吐了。」長沙海關緝私局警員張濤(化 名) 說。當天在長沙共發現了3個用來存放這些走私凍品的冷庫,總面積約 3,000平方米。冷庫中堆放了大量包裝上寫着外文的來源不明的凍品。據調 查,黎某和家人近一年至少走私了數百噸豬腳和雞爪等進入湖南,再通過湖南 最大的凍品批發市場長沙市紅星冷庫的門面分銷到湖南省內和全國各地

一些走私凍肉包裝上的生產日期顯示,「肉齡」竟然長達三四十年。專項 行動中,有「80後」緝私人員在廣西某口岸查處了一批比他年紀還大的「70 後」凍肉。

## 「泡椒鳳爪」成重災區

來歷不明的肉品通過批發市場,進入大排檔、餐館,甚至是正規超市,一 些網絡平台也成為其潛在銷售渠道。通過醬油醃製、辣椒調味後,這些肉品 有的被製作成袋裝熟食,演變成「佳餚」,消費者很難分辨。

報道指,很多人喜歡吃的「泡椒鳳爪」是走私凍品的「重災區」。某些 「色香味俱全」的鳳爪甚至有幾十歲「高齡」,可能是來自異國他鄉,不法 分子用漂白劑浸泡,「賣相」變得又白又胖。

## 揭破各地21個走私集團

更令人觸目驚心的是,走私凍肉的鏈條牽涉多地。在專項行動中,自2015 年1月以來,廣東番禺、江門地區的陳某、黃某、溫某以及遼寧大連地區的 劉某等21個走私團伙,承攬北京、天津、重慶、河南、廣東等多地貨主的凍 品進口訂單,境外走私凍品由此源源流入內地市場。

## 設微信群「通水」難查處

業內人士指出,即便高壓整治,但凍品走私環節多、非法利潤高,一批走 私團伙從承攬業務、到運輸、清關、貨物交付都形成了「一條龍服務」,而 且在收取中間費用時,採用現金或網絡支付,交易記錄隱秘,難以查處。

目前凍品走私已經從家族式單打獨鬥,形成了全國範圍的抱團發展,走私 販私人員建微信群、QQ群,有什麼風吹草動便互相通氣。





## 反覆解凍易變壞 攜病凍肉可致命

據相關人員透露,最常見的走私路徑 是:走私人員從境外以低價採購貨品,

「螞蟻搬家式」將凍品運到境內。一個

■湖南長沙海關早

一兩個小時就能搬完。 由於冷櫃車運輸成本高,走私人員 用普通車將凍品從南寧運輸到長沙, 歷經 12 個小時路程後這些貨品剛剛解 凍,有的甚至已經開始腐敗變臭。到 **達長沙的凍品被搬進冷庫再次打冷**, 家式」偷運入境、長沙收貨的凍品走私 然後發往湖南各地以及廣東、四川、 重慶等地。

> 專家表示,走私肉運輸條件惡劣,不 斷解凍等過程中容易滋生各種細菌。如 果進食攜帶禽流感、口蹄疫、瘋牛病等 細菌、病毒的凍肉,或會危及生命

## 中央第二輪巡視涉26家單位

3. 凍肉在中越邊境的

芒街拆解,僱傭邊民

中國境內

「螞蟻搬家式」運到火

2. 凍肉發往

越南海防



■王岐山出席中央巡視工作動員部署會議並講話

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)據中 紀委消息,今年中央第二輪巡視將對26家單位 開展專項巡視,其中包括港中旅、招商局集 團、華潤集團三家駐港中資企業,以及中央台 辦、交通部、鐵總、中鋁等多個中央部門以及 重要央企。

中國

長沙

芒街

海防

與常規巡視不同,專項巡視是以問題為導向, 形式更為靈活,哪裡問題多、哪個部門問題多, 就往哪投入更多力量,以便發揮巡視和監督的最 大效力。經中央批准,2015年中央第二輪巡視將 對中央台灣工作辦公室、中央直屬機關事務管理 局、交通部、國家機關事務管理局、國家鐵路 局、中國民航局、國務院扶貧辦、人民日報社、 中國東方航空集團公司、中國港中旅集團公司、 招商局集團有限公司、華潤(集團)有限公司以 黨的執政之基。

及中國鐵路總公司等26家單位進行專項巡視。

## 國企從嚴治黨任務緊迫

中共中央政治局常委、中央紀委書記、中央巡 視工作領導小組組長王岐山23日出席中央巡視工 作動員部署會議並講話。會議指出,從已巡視的 92個地區、部門和單位看,黨的領導弱化、主體 責任缺失、管黨治黨不嚴是帶有共性的問題,而 國企的形勢則更為嚴峻,落實從嚴治黨任務尤為

會議強調,既要充滿自信,看到國企改革發展 取得的成就;又要直面問題,找出病灶、舉一反 三,在深化改革中加強黨的領導,以問題倒逼改 革,創新制度,強化監管,促進健康發展,鞏固

香港文匯報訊(記者田一涵、張聰 北京報道)據內地 媒體報道,今年京津冀三省市將會同中央有關部門共同編 制三省市統一的「十三五」規劃,研究制定包括經濟社會 發展規劃、城鄉規劃、土地利用規劃在內的「三規合一」 規劃。報道稱,該規劃將通過頂層設計建立嚴控增量的長 效機制,同時繼續啟動疏解存量工作,力爭到2017年取 得突破性進展。

據悉,郵政業已率先開展聯合編制規劃。由北京市郵政 管理局牽頭組織召開的京津冀地區快遞服務發展「十三 五」規劃編制專題會日前在北京召開,包括國務院發展研 究中心產業經濟研究部和北京、天津、河北三省(市)郵政 管理局負責人,國家郵政局政策法規司相關專家,以及規 劃編制課題組工作人員等參加會議。

河北省發改委宏觀經濟研究所副所長高智曾指出,京津冀 發展理論的束縛,樹立網絡化的城市佈局和發展理念。

在戰略層面存在三個方面的體制機制問題:區域功能配置不 當,由此導致城市、產業、基礎設施、生態等佈局失衡;持 續沿用傳統計劃式資源配置方式,導致區域發展落差持續擴 大;行政分割的財税體制和社會發展政策,阻礙了資本、技 術、人才等要素的自由流動和優化配置。高智認為,解決上 述問題,應突破行政區劃的首都概念,以及突破傳統的點軸

## 香港文匯報訊 改革開放以來, 截至2014年,內地累計減貧逾7億 人,但農村貧困人口仍達 7,017 萬 人。據新華社報道,國務院扶貧辦 主任劉永富近日表示,目前中國貧 困地區仍存在發展制約,及因學、 因病致貧等突出問題。他指出,扶 貧關鍵在於落實,建檔立卡有助推 進精準扶貧。

## 因學因病致貧仍突出

劉永富指出貧困地區五大突出問 題。一是道路交通,貧困地區村組 內道路還欠賬很多;二是生產用 電,西部貧困地區還有20%的行政 村缺少加工生產所需的三相電,制 約產業發展;三是農村住房,目前 國家對農村危房改造有補貼,但農 民自己還是要出大頭,越窮的人越 享受不到補貼、越蓋不起房子;四 是教育問題,山裡孩子每天要翻山 越嶺去上學,還有的貧困家庭孩子 大學畢業後找不到工作,出現因學 致貧現象; 五是醫療衛生, 貧困地 區缺乏醫療資源,小病扛、大病 拖,一人得大病,全家跟着窮

劉永富看來,中央已經出台了一 系列促進扶貧開發的政策,關鍵在 於落實。去年中國扶貧系統完成了 規模浩大的扶貧開發建檔立卡工 作,劉永富認為,這是推進精準扶 貧的根基。「以前沒有建檔立卡, 扶貧政策大多數是漫灌,一享受都 享受,一不享受都沒有。」